

2023年度“岭南杯”诗词大赛终评结果出炉

2023年度“岭南杯”诗词大赛终评结果

新快报讯 记者王彤报道 由广东岭南诗社和广东新快报社联合举办的2023年度“岭南杯”诗词大赛终评结果出炉,69名参赛者获奖。

岭南诗社每年举行诗歌优秀作品评奖,已有十多年历史。自2019年度起,评奖改名为“岭南杯”诗词大赛,以促进诗词艺术的发展,推动诗词爱好者的创作热情。

2023年度由广东岭南诗社和广东新快报社联合举办。本次评奖的参赛范围包括2023年发表于《岭南诗歌》报、岭南诗社新媒体上的作品,以及广东各地团体会员(分社)举荐的诗词作品。由初评委评出了147首诗词(含自由体诗)供终评。

为示公允,总社领导及评委的作品不参与评奖。终评委由张汉松、叶健敏、杨占河、洪波、蔡朴斋、梁健、巫资华等同志组成,于2024年2月22日召开了终评会议。评选时以隐去作者姓名的方式进行投票表决,通过公正、公平、公开的评选,评出一等奖1名、二等奖3名、三等奖15名、优秀奖50名。

●一等奖(1名):
卜算子·万绿湖四叠(陆玉梅)

万绿湖
云藉远山青,水抱群峰秀。碧落明湖翡翠珠,莫道烟波瘦。
天下客风尘,客里天涯久。濯我尘襟一半多,去去春时候。

水月湾
掬水得清凉,摘月攀楼阁。竹径茶烟旧石墩,花事还如昨。
白日近青山,碧海生红药。一览湖山澹荡风,大梦春醒觉。

镜花缘
疑是镜花缘,也钓湖心月。曲曲虹桥两岸连,系个同心结。
夕照卧沙汀,啼鸟穿林樾。渺渺红尘间有情,执手长相悦。

龙凤岛
石拱鹊桥仙,藤绕凤凰树。谁系风铃许愿来,谁赋停云句。
水阔接天长,蓬岛含烟渚。得意湖山如此闲,载入春深处。

●二等奖(3名):
金缕曲·遵义(范诗银)

相对从何说。案依然、椅痕沉冷,窗花明灭。湘赣秋晴皆无影,惟有倦容如

铁。是谁个、铮言激烈。依旧韶烟生辣手,漫道来、已把群心夺。倾北斗,一天阔。

娄山关上残阳血。雁无踪、长风千里,翠峰千叠。望尽红旗翻云绿,更有歌声不绝。几回梦、此情难歇。憾未随镫燕然勒,剩碧尘,来写盈腔热。弹碎雨,向霜月。

过崖门(李治云)

春上崖山傍酒樽,长天鼓浪势如吞。

南来未击三千水,北望犹悲十万魂。

青史无情朝易替,苍溟有恨石难存。

碑前花落鹃声里,一树红棉向晚昏。

行香子·竹(徐俊丽)

两袖清风,几簇峥嵘。令往来名士心倾。千寻之上,宠辱不惊。任一天云,一天雨,一天星。

竖鸣箫管,横吹凤笛。奏官商岂为浮名。非闲曲调,能发民声。故身宜直,眼宜冷,气宜清。

●三等奖(15名):

《除夕》冯丽芳

《春朝》易玉华

《山中》黄立溢

《参观壶口瀑布》莫益生

《鹧鸪天·熏衣草》黄碧云

《鹧鸪天·羊城春日》曹瑞宗

《清平乐·小村清晓》何安琼

《西江月·江门长堤讲古铜雕》陈泽金

《雁荡山写生》胡志坚

《樵山读晓》冯全英

《游香格里拉虎跳峡》朱桂清

《贺新郎·与影子》李兴旺

《八一有怀》徐尚英

《念奴娇·烈士陵园清明祭》梁荣根

《一张染血的账单》黄碧然

优秀奖(50名):

应绿霞、慕容天羽、宋玉秋、邹小香、高怀柱、叶秀端、周兴海、马征、梁桂芳、刘柏青、邹鲁莉、谭孟麟、李小玲、黄深泉、许湛钊、梅如柏、陈伟荣、莫真荣、张野、叶东篱、王健华、谢锦贤、曹展领、谢文选、张高逢、陈志远、黄小懿、廖国让、戴梅新、唐思广、幸勇、古小光、黄琰、谢明灿、吴桂芬、邓爱良、詹青、钟伟、潘怡盛、鲁木、李文广、龚声茂、张安利、黄高贤、宋福长、彭子桥、吴端蒙、冼国固、古华、李钧

广东将实施青年兴乡计划

探索建立联合培养模式,计划培养3万创客返乡兴乡

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员岳青报道 为推动“三乡行动”项目再提升,今年将实施广东“百千万工程”青年兴乡培育计划(以下简称“广东青年兴乡计划”)、南粤青年乡村创业计划,探索建立“共青团+企业+高校”的联合培养模式,计划培养3万名创客返乡兴乡。

与此同时,首期广东青年兴乡计划千人创客省级示范班将在广东省团校开班。来自全省21个地市的115名学员和相关专家、教授齐聚一堂,共同见证首期班开班和“广东‘百千万工程’兴乡青年学堂”上线。

据了解,示范班邀请了数名广东“百千万工程”专家智库专家学者进行授课,而这批学员也将集中开展为期数周的培训。为助力广东青年创客提速成长,2天的理论课程结束后,学员们深入浙江“千万工程”的发源地,去往杭州江东村、新港村和小古城村进行实地培训,共同探讨基层治理、村集体经济、产业发展、运营管理

等思路和方法。

“身边的人都劝我说种田没有出路。返乡创业的初期我也曾迷茫过,但现在我为自己当初的决定感到庆幸。学习了理论课后,更是为自己自豪,我在这条路上走下去的底气更足了。广阔农村,大有可为!”阳江阳西90后“新农人”陈龙舟倍感振奋。

接下来第二、三周,学员们将在小程序上完成线上学习课程并前往省内实践基地进行实地训练,第四周学习总结与结业答辩。其间,还有沙龙、线上培训课程、学习小结等活动,提升学员沟通交流、活动策划、文字能力和数字化能

力。在整个过程中,专家、导师和班主任都会全程进行手把手陪伴式指导。

据悉,“广东‘百千万工程’兴乡青年学堂”已正式上线,兴乡青年火种万人线上也同步开启学员报名,倾情打造的进化系统原创线上课程将上线平台。团省委有关负责人表示,“该计划是‘政府+企业+高校’三方联合培育模式的创新尝试,以此为返乡下乡、振兴乡村的青年提供系统化、创新性支持,给乡村振兴注入源源不断的动力。”

广东10人6个集体分获全国三八红旗手(集体)称号

新快报讯 记者毛毛雨报道 日前,2023年度全国、广东省三八红旗手和三八红旗集体名单相继公布。广东1人获评全国三八红旗手标兵,10名先进个人获评全国三八红旗手,6个集体获评全国三八红旗集体。

3月4日,由广东省妇联主办的广东各界妇女纪念“三八”国际妇女节114周年大会暨“高质量发展 巾帼在行动”事迹分享会在广州举行。会上为2023年度全国三八红旗手和集体颁奖,同时表彰第十三届南粤巾帼十杰(广东省三八红旗手标兵)及2023年度广东省三八红旗手和集体。

广州出台新规鼓励设置社区嵌入式服务综合体

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,广州市规划和自然资源局印发《广州市独立用地社区公共服务设施国土空间详细规划管理规定》(以下简称《管理规定》),鼓励设置社区嵌入式服务综合体。

《管理规定》精准划定独立用地社区公共服务设施适用范围。提出灵活设置新建社区公共服务设施规划指标。鼓励设置社区嵌入式服务综合体(社区服务中心)。鼓励社区级党群、行政、养老、托育、福利、文化、体育等设施合设形成社区嵌入式服务综合体(社区服务中心),在编制国土空间详细规划时只确定用地面积,对于容积率、绿地率、建筑密度、建筑限高等指标不作具体规定。通过增设社区嵌入式服务综合体(社区服务中心),促进各类公共服务设施的功能兼容和复合利用,提升土地集约利用效能,以“一站式”服务满足居民生活服务的多元需求。



返乡创业的沈燕芬(右)给合作社实习生讲解农用无人机操作。(资料图)新华社发